

Hírfizetési árak:
Fél évre 4 kor. Negyedévre 2 kor.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SZÉKELY IMRE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piacz-utca 43. sz.

A deficzit.

*Azt az egyet meg kell adni,
Pompásan tud gazdálkodni
A darabont kormánya;
Ha így fogja vinni mindég,
Csakugyan a nyomor, inség
Dől a nemzet nyakába.*

*Még félve sincsen annak,
Hogy alkotmányt, népet nyakgat,
Nem tett eddig semmi jót;
Csak beszédte, a hol tudta,
Noha nem volt hozzá jussa,
Illetéket és adót.*



*S oly jól gazdálkoda véle,
Hogy gyönyörű eredménye
Mutatja már a fogát:
Csak százhárom millióska
A hiány, mit félév óta
Okkal-móddal produkált.*

*Deficittel küzködik hát
Mégint ez a szegény ország,
Mint a vén Tisza alatt;
Veszendőben alkotmánya,
S nem elég ez, még hozzája
Az adósság rászakad. —*

*Valóban a nyomor napja
Virrad reá a magyarra,
Ha még soká így megyen. —
De jöjjön a sulyos óra,
Vagy ha kelt, a véres próba,
Részünk még több rossz legyen:*

*Egy életünk, egy halálunk,
És ha eddig talpon álltunk,
Erőnk tovább is kitart;
Nincsen nyomor, nincsen inség,
Mely szolgává tenné ismét,
Mig karja lesz, a magyart!*

A téli árak megérkeztek; az összes nyári árak és **MARADÉKOK**
nagyon olcsón lesznek eladva.

Lővy F.  **Vigyázz: kékre festett kirakat.** 

Garantirozott hírek.

(—) **A Kisvargamárton-féle szentháromság** rettentően dühöng az ő saját külön lapjában azért mert fekete bandának nevezték ő kigyelmét. Hát — hogy zokon ne essék neki — kijelentjük, hogy ezután nem fekete banda lesz az ő titulusa, hanem „hortobágyi banda!”

(—) **A jogügyi-bizottság** megint haladt a *Papplaczi* ügyében egy lépést — hátrafelé. Ugy határozott a multkoriban, mint már megszoktuk tőle, hogy majd máskor fog határozni. — Nem jobb lenne sutba dobni ezt az egész ügyecskét s bocsnátot kérni a bizottságnak *Papplaczitól*, amiért foglalkozni mertek a becses személyével?

(—) **A Szentháromság** irodában lázasan foly a munka a Hortobágy hasznosításának érdekében, hogy t. i. abból ezután se legyen haszna sem a városnak, sem a polgárságnak, hanem csupán a *Klick* tagjai élvezzék a jövedelmét. Ezért jelöltetnek olyan jelöltek, kiket az orruknál fogva lehet vezetni. De vajon a választó polgárokat is lehet-e az orruknál fogva vezetni?

(—) **Debreczen szab. k.** (olvasd szabad klick) város rendőrfőkapitánya egy akadémiai tanárt és lelkészt marasztalt el pénzbírságban, mivelhogy a nála tisztelgő néphez beszélni merészelt. — Sejtjük a kapitány ur, hogy napja alkonyul, azért viseli magát rosszul?

(—) **Kéz kezét mos.** *Reichmann* Ármin hitközségi elnök némi csekély részben viszonzni akarja a neki oly sokszor rendezett ovációt, viszonzásul legközelebb rendkívüli közgyűlésen bizalmat, ragaszkodást és jegyzőkönyvi elismerést akar szavaztatni *Burger Der József* hitközségi jegyzőnek, a *Klein Lajos* czéggel szemben állítólag felmerült és agyon nyílt-terezett „incidensből” kifolyólag. Egyben *Burger Der József*nek az incidensek terén szerzett kiváló érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíteni és tudomás-vétel végett az összes hitközségekkel átiratban tudatni szándékszik.

(—) **Még a városi tanács** is *Végh* Gyula ellen fordult már a rendőrök agyonkinzása miatt. Pedig figyelembe vehetné a tanács, hogy *Végh* Gyula is rendőr, tehát agyonkinozza maga-magát is és hogy teljes életében nem dolgozott annyit, mint az utóbbi időben három hét alatt — mások dolgoztak helyette!

(—) **Erénydíj kiosztás.** A zsidó templomokban a mult szombatán kihirdették, hogy a *Reichmann* alapítvány erénydíja kiosztásra kerül. Az erénydíjat *Burger D. József* fogja kiosztani.

(—) **A Szentháromság** irodapárt lapja csak nem akar belenyugodni abba, hogy a munkásoknak is adni kell jogot az általános választásban, sőt legutóbb már polgárörtséget is akar szervezni ellenük. — Hanem azért ez az ujság a függetlenség szószólója — revolverrel a kezében a népjogok ellen!

(—) **A „Központi Bank”** új helyisége fölött már ott fityeg az aranybetűs ezégtábla. Az új bank hiába való költséget csinált ezzel a parádés táblával, mert ha ezifra tábla becsábit is valakit a boltjukba, az illető jóhiszemű pasas eszeveszetten kimenekül, mihelyt megpillantja a dupla direktor *Lichtblau* Albert urat. Ezt különben úgy akarják ellen-súlyozni, hogy az üzlethelyiség számára megfestetik a *Reichmann* Armin életnagyságu arezképét, hátha e népszerű férfiú falról letekintő mosolya elkábítja a publikomot.

(—) **Érdekes ajánlat.** *Stern* Ignác meczenás és műpártoló azzal az ajánlattal fordult a Nilusi-ünnepélyt rendező bizottsághoz, hogy hajlandó 5000 darab sorsjegyet megvenni, ha az ünnepély programját egy ponttal kibővítik.

— S mi volna az? — kérde kíváncsian a bizottságnak egyik bájos tagja.

— Egy fél órai *egyptomi-sötétséget* méltóztasanak rendezni — volt a válasz. — Nem bizonyos, hogy az egyezés megtörtént-e.

(—) **A bezárt elemi iskolákat** a járvány miatt megint nem nyitották meg. Hát jól van ez így, így pászol ez össze. Ha Debreczen az iskolák városa, illik, hogy a járványok városa is legyen.

(—) **A szolgálatban** álló rendőrök részére új szobát akar berendeztetni a főkapitány a bűnvágyi palotában, mert a mostani szobában nem lehet *pihenni*. Szivesebben vennék a rendőrök, ha *szolgálatban* állván, lakásukon *pihenhetnének*.

(—) **Kossuth Ferencz** kijelentette a mult héten, hogy az általános választó-jog elvének sokat ártott a nemzetközi szociálisták legutóbbi viselkedése. Hát az igaz, hanem az is igaz, hogy a koalíciónak is sokat ártott a koalíció legutóbbi magatartása!

(—) **Azzal is izgatnak** már egyes lapok az általános választó-jog ellen, hogy épen emiatt Erdélyben forradalmat csinálnak az oláhok. Bizony, ha e jogtól megfosztja a népet a klerikális, mágnás „értelmiség”, lesz is forradalom, de nemcsak Erdélyben és nem a magyarság ellen, hanem mindenütt az országban — ő ellenük!

(—) **Szép ez a mi országos koalíciónk**, szép! Valóságos anyámasszony katonái, kik már előre beadták a derakokat, hogyha feloszlatják december 19-én a házat, hát azzal folytatják az *ellenállást*, hogy hazamennek vakációzni. Igazán szerencse, hogy Habsburgéknak nincs most egy *Kollonicsuk*, mert ha volna, mivé lenne a markában ez a koalíció?

(—) **Panaszkodik** a rendőrlegénység a főkapitányra azért, mert olyan terhesen osztotta be a szolgálatot, ami már nem egy embernek, hanem egy rendőrnek is sok. Igazán sajtáságos, hogy a városi közbiztonság is hasonfajta panaszszal áll elő: olyan rossz az állapota, mintha nem is lenne új beosztás *Végh* Gyulája a rendőrségnek.

 **Csipke**
függönyöket



legszebben tisztít
Hrabéczy Antal

ruhafestő és tisztító intézete

Debreczen Széchenyi-utca 42. sz.

Basa Balog és Hegyeshasu Horog

— a városháza parkjában. —



Balog: Ugyan mongya meg mán, koma, hogy leszünk evvel a feki városatya választással? En asse, tom, mit csinájjak; mer' a pártelnök ur meg Varga eesém úgy rám feküttek mán, hogy kitelen kellett len arra kék mennem, a merre úk vezetnek az órromnál fogva.

Horog: Hát csak igirjik, komám, mindent, azután tegyik úgy, mint én. Majd hetfün akagygyik valami hirtelen sürgős dóga a tanyán, oda osztán nem küd ki fiákert Varga eesém a nyakára, hogy oda vigye szavalni, a hozá nem kívánkozik.

Balog: Mond valamit, koma ha máskíppen nem tehetek, majd én is úgy csinállok, hogy szígyen a futás, de illik!

Balog: Hallott-i mán rulla, komám, hogy december elsője óta új rend van a rendőrsignél? Tán ezir a szip nagy rendir büntette meg Vig Gyula uram száz koronákra Jánosi meg Ferenczy nagytiszteletű uraimékat, mert az ü kigyelme engedelme nélkül beszilni meriszeltek a niphe!

Horog: Na hát, koma, akkor mink se csináljunk fáklyás muzsikát a párt elnök urnak, meg Varga eesémnek, mer' a nagy rend következtibe még majd őket is megbüntetik; pedig úgy tom, hogy úk csak bevenni szeretik a pizt, de kiadni mán nem.

Nénemasszony.

— Eesémuram, ejnye eesémuram, maga már megint rosz fát tett a tűzre!

— Igazsága van, nénemasszony, mert nem magánál voltam az éjszaka!

A büntetés.

— Na, te csavargó, te lump fráter, hát éjféli-kor kell hazajönni? Most már az lesz a büntetésed, hogy nem kapsz vaesorát.

— Nagyon jól van, kedvesem, most már büntetésből én is visszamegyek a koresmába.

Buzdítás.

Éneki: Kisvargamárton.

Fel lobogó, fel riadal!
 Most van diadal ám, diadal!
 Most kell a nagy dobnak peregni:
 Zsákban Jánosi és Ferenczy.
 Fáklyáink várnak ti reátok,
 Vigyéték őket riadallal
 S jöjjetek vissza tele dallal,
 Zenével, merf örömteli szívünk
 Fáklyás zenét óhajt,
 Elő hát a fáklyás zenével!
 Kész fáklya lobog itt,
 De hol késtek az éljenzessel?
 Erkélytelenül, földszinti vizen
 Üszkálva vágyunk a szónoklásra,
 Kész szónoklat vár te reád, óh nép,
 De hol az éljen, hol a fáklya?

Végkiárulás.

Hazafias cikkek osztálya.

A magyar vezényszóhoz már átídomított legfessebb uniformisok nálam kaphatók.

Prelovsky András.

Főispáni beiktatáshoz használandó legmasszívabb tinta-tartókat szállíthatok.

Mihály Sámuel.

A főispán be nem iktatásánál az ajtók eltorlaszolásához legalkalmasabb székekből gyári raktárt tartok.

Killer Ede.

Főispáni instellációhoz nélkülözhetetlen záptojásokat én fogom szállítani.

Rosenfeld der schwacher.

A jól-étű bizottság t. tag uraknak ajánlom kitűnő ételeimet.

Hauer Berczi.

Az iroda baja.

»Szentháromság« irodában	De hát bizony rosz kilátás
Hangos most az élet,	Van az irodába.
Fülig vannak a munkában	Sok választó emlékszik ám
Mesterek, legények.	A dupla krétára.
De most nem a dupla kiéta	Sok választó nem hajlandó
Körül szorgoskodnak,	Pótadót fizetni,
Városatya választáshoz	Hogy legyen a Hortobágyon
Szavazókat fognak,	Másnak mit — legelni!...
Különösen arra fáj a	— Tudják ezt az irodában
Foguk keservesen,	S az iroda lapja
Hogy Jánosi és Ferenczy	Förmedvényeit nap nap-után
Választva ne legyen.	Ugyan tálalgatja.
Mindent el is követnek, hogy	Vigyázzon a »Szentháromság«
Őket megbuktassák,	Mert könnyen megeshet,
Megrágnák és megrágnák	Hogy neki kell majd megenni
Ezért a zabszalmát.—	A feltálat szennyet!

(—) A Nobel-díjakat a mult héten osztották ki, de ugylátszik, ott is a protekció döntött nem az érdem. Mert a mi világhírű, kitűnő közjogásunk, Végh Gyula főkapitány az idén megint kimaradt a jutalmazottak sorából.

Jelölés.

(A szentháromság irodában).

(Gyenge félhomály. Márton Imre leveri szivarjéről a hamut és csendes mosolygásra fanyalodik az arcza).

Kiss Albert: (lassan, vontatottan). Szóval nekünk most jelölnünk kell. Ki csinálta ezt a jegyzőkönyvet, amelyben minket küld ki a párt erre a ezélra?

Varga Lajos: (mély alázattal, mialatt b. mellére üt büszke kézmozdulattal). Én . . . Ez a kettőszázötvenedik — jubiláris — jegyzőkönyv, azok között, amelyeket a párt előleges tudta nélkül és utólagos jóváhagyása mellett vettem fel. Hehehe! (Nevet, mintha csiklandoznák. Pedig mindössze egy szemtelen légy szállt az orrára és hagyta ott a — névjegyét).

Márton Imre: Nagyon jól van. (A debreczeni pápához: gyengébbek kedvéért megjegyzendő, hogy ez az elnevezés onnan ered, hogy annyi hitszónoklatot szokott tartani, mint a római pápa). Albertikém, kiket szeretnél te bevinni a törvényhatósági bizottságba?

Kiss Albert: Kérdezhetnéd *Imruskám* elsősorban azt, hogy kiket nem szeretnék bevinni látni? Hát elsősorban *Ferenczy és Jánosi* urak egyhangulag nem jelöltethetnek. *Ok: ész és tudás.* Azt hiszem, feltétlenül méltányolandó okok.

Márton Imre: A lelkemből beszélsz *Albertikém*. Oh jer a keblemre! Ezen homeroszi kacajra ingerlő jelenet közben *Varga Lajos* beteszi a nyitott ablakokat, hogy teljes stilszerű sötétség legyen a szobában. Utána kéjesen jegyez.

Kiss Albert: Köszönöm a feledhetetlen pillanatokat, amelyeket elismerő öleléssel szerezte el nekem — drága, egyetlen *Imruskám!* Hát ki dobjuk őket?

Márton Imre) (telj. tüdővel) ki, ki!
Varga Lajos)

Kiss Albert: Szóval most már beszélhetünk arról is, hogy a kihagyottak helyébe kiket veszünk. Én a magam részéről *Ferenczy* helyett legmelegebben *Kistei szappanosmestert* ajánlanám. Valóságos hat ökör, kenguru-marha, őskori bölömbika. Vagyis meg van a kvalifikációja ahhoz, hogy mi általunk bizottsági tagnak jelöltessék.

Márton Imre: (két könnyecseppet morzsol szét az arcán) *Lajos* fiam, ird gyorsan jegyzőkönyvbe a nevet, mert el találnád felejteni. *Kistei*, milyen szép, milyen nemes, milyen harcias hangzású név! Elragadtatással édes Istenem, mily sokat köszönhet pártunk a te találékonyságodnak, *Albertikém!*

Kiss Albert: (Czézári fejbőlintással) meghiszem azt. Ha én nem lennék a világon — ti már régen elpusztulhattatok volna.

No de menjünk tovább. *Jánosi* helyett megválasztanák talán a sarki konstáblert? Nem: *Nem elég buta nekünk. (Töprengve).* Kit válasszunk meg, kit?

Varga Lajos: (Szerényen). Volna egy indítványom, ha méltóztatnak megengedni — előterjesztem. Tudvalevő, hogy jelenleg kivételes állapotokat élünk. Kétszeresen szükség van azokra a hazafiakra, akik pártunk lobogója alatt évek hosszú sora óta küzdenek törhetetlen erélyvel. Ámde ezek a kivételes állapotok kivételes eszközöket is adnak a nemzet kezébe. Megtörténhetné a valószínűsített is. Ilyképen szerény véleményem szerint semmi akadálya sincs annak, hogy egyik-másik bizottsági tag ur két szavazatot képviseljen a közgyűlésen. Mindezek alapján az a tiszteletteljes indítványom volna, hogy *Jánosi helyére jelöltessék nagyt. Kiss Albert ur, aki leginkább egyesíti magában azokat a követelményeket, amelyeket ő maga és a Jánosi helyét betöltő bizottsági tagtól megkíván.* (Szerényen meghajolva). Ez esetben persze *Alberti* bátyámnak két szavazata lenne a közgyűlésen.

(*Márton Imre és Kiss Albert hozzárohannak és összevissza csókolják. Majd egymás ajkát keresik és hosszan, forrón ölelkeznek.* „És a hány angyal a mennybe fejjel, mind ujjongott eme jeleneten“).

Kovács káplár a kaszárnyában.

— Hogy sohasem látott ezulógtól meredjen félre a kipes pofázmányotok, mint a páduai szent Antalnak a pusztaban, önkéntes bundátok . . . hapták! Adódik tuttára közületek azoknak, a kik mán negyedfű tinók a császár kenyerin, hogy karácsonra két heti szabacs cságra hazamehettek; oszt akár hőtíg az anyátok szoknyája mellett maradhattok, ha önkéntes bundást állítatok magatok helyett. Hát ha akattok otthon olyan isten nyomorikjára a méknek teezik a katonai gyöngyilet, asztat vegyíttek rá, ha pízze is, hogy rukkoljik be ide, majd ki oktatom én osztán a tenyeremmel, hogy finyes nappal hány csilag ragyog az égen!



— De mán, ha hazamehettek a karácsonyi inepékre szopni, valahogy tik is disztóvá ne hizzatok a füstölt szalonnán. kolbászon, meg sódaron! Mert taresátok eszetekbe hogy mozgósítás erányába állunk, osztán ripp-ropp visznek benneteket oda, a hun nem a puskatus egreczíroz, hanem az ágyugolyó, a méket csak hírbül ismertek, mint az oláhok a szentlelket. A mék osztán odahaza malaczezá hizzalja magát, nem tuggyja jól csinálni a rükverczkoncentrirungot, hát magának tulajdonicsesa, ha belé tanál a bosnyákok bicskája! Jó lesz azír a visszajövetel alkalmatosságából kiszített tarisznya pakolásnál fődi gondviselő öreg apátokrul, a sarzsírul is megemlíkezni.

— Most mán azután nem is lenne egyéb hátra, mint hogyha mán az ídes anyátok kebelibe tértek ünnepelni, hát eszetekbe jussik, hogy a sarzséám a komisz kenyíren kítelen átkoplalni a karácsont, azír hát, hogy a Jézus Krisztust tótágast álló imáceságba ne emlegesse, hát ne hagygyátok üresen a bádögüvegeket, de a mék vízzel meri megtöteni, annak, ha visszairkezik a kezem alá, másik feje nő a bubján a puskatusomtul . . . bundások! . . . hapták! . . . löficsesz! . . . direkezió a kantin!

Főispáni sóhajtás.

*Mikor én kis diák voltam Eleet szenvedtem érte,
A dióért majd megholtam, Miniszterem, lásd be végre.
De most, hogy főispán vagyok Hogyha már nyereg van rajta:
A keresztért majd meghalok, Tégy keresztet a — hátamra.*

Hajduvármegye történet-tudománya.

A nemzeti ellenállás nagy napjaiban tartotta Hajduvármegye azt az emlékezetes gyűlést, a melyen a vármegye három kiváló fia három nagyjelentőségű történelmi nyilatkozatot tett. Ezekre a történelemben szerepelt legilletékesebb férfiaktól a más világról egy-egy levelet kaptunk — a hova eljutott a fontos kijelentések hira, — azokat az alábbiakban szóról szóra közreadjuk:

I.

Tekintetes

Kálmán Lajos ügyvéd urnak,
ugy is mint a hajdu-böszörményi kálvinista szent Ecclesia Curátorának

Hajdu-Böszörményben.

Tekintetes Curator Uram!

Csudálkozással olvastam egy hiradó levélből, hogy az én „Angyalaim” congregatióján a fiscalis ur, mint a Rácz-böszörményi szent Ecclesia Curator Engemet is előhozott, rólam azt állítván, hogy *Bocskay* fejedelem nem alkudozott! Hát hiszen igaz, hogy verekedtünk is ezelőtt háromszáz esztendővel Álmostúl Pozsonyig, de bizony vagy másfél esztendőnkön át folyton alkudoztunk *Forgách* Zsigmond urammal, a *Rudolf* tsászár emberével; tanu rá *Illyésházy* István Uram, meg az egész korponai gyűléket, a melyet is mostanában ünnepelek meg Korponán, a mely ünnepre, ha Curator Uram is elment volna, megtudhatná, hogy mit is irtak bé a bécsi béke kötésbe a kiküldött urak. Azóta benne van a Corpus Jurisban annak rendi és módja szerint, — annak ott kellene lenni a Fiscalis Ur könyvtékáján is.

Kiadtam ezt a levelet a Mennysorszámban, saját külön kancellarium utján, 1905. Deczember 10-én.

István, s. k.

Magyarország és Erdély választott fejedelme.

II.

Tekintetes

Dr. Ujvárosi Szabó Lajos ügyvéd urnak,
mint Hajdu-Böszörmény város fiscalisának

Hajdu-Böszörményben.

Tekintetes Uram!

A nemes és vitéz hajduk vármegyei congregatióján az „Arany Bulla” Articulusait is előhozta fiscalis ötsém Uram a magyar nemzet jussának védelmére és hivatkozott annak 37-ik Articulusára. Az én időmben a „Corpus Juris”-ba foglalt „Arany Bulla” még csak 31 Articulusból állott, a mint azt II. András királyunk kiadta; így hivatkoztam rá én is a rákosi Országgyűlésen, a mikor a főuri pártot levertük. Azóta nem hiszem, hogy megszapordtak volna az Articulusai, pedig egy-két német igyekezett kiforgatni, azután meg a sutba vetették. Csak azt ajánlom Ötsém Uramnak, hogy a törvényt jól czitálja, ha czitálja, mert azt egy fiscalisnak mindenképen tudni kell. Én meg anultam, pedig soha sem értem el a „Bacca Laureatu”-st egész életemben.

Illyő tisztelettel vagyok a Tekintetes Urnak

Werböczy István s. k.

Magyarország Nádor-ispánja.

III.

Nagyságos

Lengyel Imre

királyi ítélő tablai bíró és járásbíró urnak

Hajdu-Szoboszlón.

Azt olvastam az ujságból, hogy a bíró Ur én rám is hivatkozott a hajduk congregatióján és megdicsért érte, hogy mint esztergomi érsek, elestem a hazáért Mohácsnál.

Hát tudtul adom a bíró urnak, hogy letiportak ugyan a törökök lovai csakugyan a mohácsi csatamezőn engemet is, de azért *esztergomi* érsek soha életemben nem voltam, hanem *kalocsai* és *bácsi* érsek úgy kerültem a fővezéri csatába, hogy fiatal koromban magam is katonának készültem,

Hiába halltam hősi halált, itt a Mennysorszámban még a papoknak sinesen további előléptetésük, nem úgy mint odalent a bíróságnál, — itt kiki marad olyan rangban, a milyen odalent volt

N. B. Épen most találkoztam a „Papok Sikátor”-án az Őreg *Imre* bácsival. — azt mondja, hogy mindig kifizette a fiáért a tandíjat.

Egyébképen vagyok Nagyságodnak mennybéli üdvözléssel

Tomory Pál s. k.

kalocsai és *bácsi* érsek,
volt fővezér.

Tyukodi Lőrinczné

— reggeli fohászokodásai a piacon. —



Agygyik a menybéli atya magának is, lelkem szomszidasszony, na csak hogy adott mán a felsiges isten ekkis hideg időt majd jobban jöhetnek mán a külföldiek a portikával, mer' higgye meg a hetekbe vót loes-poesidőbe alig fordult meg a heti vásárba külföldi zöcsiges szekér, osztán ezir bevásárolni sem igen lehetett, mán a kolompirom is fogyatikán van pedig ugyancsak keresik a czifra ifiasszonyok, mióta fejebb ment a disztóhus ára!

Kell is az innepekre, hogy valami kis zöceszig, meg hummi-egymás legyik a szeginy embernek. minekutánna most a hus nem igen veri fel az órra ajját, — mert higgye meg lelkem. galambom, egy kiló töviskes húsnak nyóczvan píz az ára! Ez ám a göres, nem a, hogy derága a kolompir, meg a zeller; mégis minket nyakgatnak az urak a rendőrsigtül, nem a henteseket, meg a miszárosokat, a szél hordaná el, ahun csak egy urféle van a világon! Tüllem vegyik naecesága, eszem a száját!

A testi vagy szellemi munkához való erőt a gyomor adja. Epen ezért testünk ezen fontos alkotó része nagy figyelmet, gondosságot és ápolást kíván. Mert, mint a gép megakad, ha hosszú ideig felhalmozódni hagyják benne a kivetni való anyagot, ugy van ez a gyomornál is. Az elrontott gyomornak nehézség emésztés és rossz étvágy a következménye. Aki naponta étkezés után egy pohár **BENEDICTINE**-t iszik, sohse fog gyomorfájásról vagy emésztési varokról panaszkodni. Ez a pompás likőr rendkívül ajánlatos nehéz ételek után; igen fokozza a gyomor működését és melegítőleg hat. — A valódi **BENEDICTINE**-t minden jobb delicatessé és borüzletben lehet kapni.

Bugyi Sándor

debreczeni talyigás.



Szezin Kónya Miklós deg sajnállak! Sok jó italt az ing alá kúttünk együtt, mer mir azir, hogy te hadházi tajigás vótál, sokszor összehozott bennünket a hivatal. Lehervattál a lú vigitül, igaz hogy a lovad még elébb elhervatt. Ládd én még most is itt virágzik a Nyalka farka körül. Ugyan hogy is tehattél ojan pajkosságot, hogy a lovad után való bánatodba feltessikelted magad a mestergerendára! Nem esett pótyógósön a csüngis?

Ha én is ijen gyenge szivü vónék, már huszonháromszor akaszthattam vóna fel magamat, mer ennyi lú hervatt el a kezem alatt.

Oszt ha jól meggondojjuk a dógot, mán most is kereshetném a kötelet, ha ojan balgatag felfogással vónék, mint te, mer mir azir, hogy a Nyalka, még asse igen akarja megvárni, míg Fejrváry megbukik, ugy obszerválok, hogy ű elébb felbukik. Ojan miltóságosan huzza a lábát a két rúd közt, mint egy darabont füispán, oszt a feje meg a térgyit verí, akki mán nem a fúrgesig jele. De hát azir ugyan bolon vónék, ha én önsaját is bunak ereszteném a fejemet. Szeretem én a jószágot, de azir bo longya nem vagyok; nem is kínyeztettem én el egyet se, akkit a színás zsidó is megmondhat, mer ritka vendig vagyok nálla.

De hát beszilhetek én mán neked, te azir csak hanyatt fekszel. Na jól van, nem is kívánom túlled, hogy ide alól rukkapáj, hanem ha a másvilágon oda tanálsz kerülni, ahun nagyon meleg van, hát mondd meg Jankunak, hogy mesmeg mozognak a móczok, akkire való nizve jó lesz, ha lekiát hozzájok, hogy huzzák meg a bagariát, oszt bujjanak vissza a ballangba, mer még tél van a medvére oszt ha félbe nem hagynak a morgással, kitergettyük a büröket a hóra. Janku mán ugy is tuggya,

hogy sose vótak nagyobb marhák az oláhok, mint mikor 48-ba a magyarok ellen felköttek; — 'sz ipp abba bolondult bele. — Aut a legtüzesebbik katlanba esinájj kovártijt ennek a jóféle Fejrvárinak is, de jó tágast, hogy a czimborájaival együtt bele férjik. Mondd meg a fűfü tüzelünek, hogy jó száraz galyrül, meg kinkürül jó előre gondoskogygyik, mer kötötteni akarjuk a darabantokat minél hamarább — egyenest oda.

Hát én eztet ezen szent módon a fülibe sugdostam Kónya czimborának, mer elmentem a temetisire Hadháza, de bion nem mondott ű arra anynyisse, hogy bakkfitty. Aut rátették a koporsófedelelet oszt eltemettük.

Ijen az ilet. Még a mult héten együtt vertük meg a félszemü Gyököst, oszt ehen van ni, ű mán hat sujoknyi mijjen emeli a homokot.

Peig annak a verekedisnek is ű vót az inditója, mer mir azir, hogy a félszemü Gyökös aszonta, hogy mán akárhogy vesszük is a dógot, de azir december 19-én még is csak be kék ereszteni Fejrváriekat az országházba, hadd tudnánk meg a szivök szándikát.

Erre Kónya mingy aszonta, hogy de bion ki kell onnét lökni, ha be tanál is menni hogy a lába se irje a földet.

— Na ütet ugyan ki nem löknék, ha ű vóna Fejrvári — mongya Gyökös.

Aszongya Kónya, hé czimborák, tegyük meg oszt a Gyököst Fejrvárinak, oszt lökjük ki.

Hejjes az érviny zugtuk egyhangulag a Ruczába, aval elkesztük vóna lökni kifelé, de Kónya eeczer csak azon vette magát észre hogy ű van kilökte. De mán ezt a szigyent sehosse engedték rajta száradni, én oszt izibe a füle közzé magyaráztam Gyökösnek a löesel, Suba sógor oszt ojat billentett rajta, hogy a másik oldalba beütötte a borbij ajtaját. Igy elbántunk Gyökössel; reminkedek vígre hogy az igazi Fejrvári se jár különben.

Ugy legyik!

Jó kenyér.

— Ejnye, komám, deg savanyu ez a kenyér! — Otthon sült-e?

— Otthon hát! De majd hozzá is vágom a felesígem fejihez.

— Ikább annak a péknek a fejihez vágja komám, akitü az asszonya ezt az otthonsült kenyeret vette.

Orvosi vizit.

A *gondos mama*: Nagyon köszönöm, doktor ur, hogy a leányomat meggyógyította. De mondja csak, miért nem nösül már meg?

A *doktor*: Bocsanat, nagysád, van már nekem menyaszszonyom, a kivel mindennap együtt vagyok.

A *gondos mama*: Ugy? és ki az?

A *doktor*: A halál!

Ha olcsó és lelkiismeretes kiszolgálást keres, tessék fölkeresni a **20 év óta fenálló** **KOSTYA JÁNOS** Debreczen, Széchenyi-uteza 1. szám **arany- és ezüst-ékszer és zsebóra üzletet**

Dus választék!

a ref. kistemplom mellett,

Tulfizetés kizárva!



A Benedictine védjegyszó Németországban szabadalmaztatott. Minden más hasonló, megtévesztésre alkalmas a törvény oltalma alatt állanak,

Debreczenben: Mayer Jenő csemege és fűszer üzletében.
HANS HOTTENROTH, General-Agent, HAMBURG.

Lehet-e a tüdőbaj, ellen védekezni?

A tüdőbajok okozói gyanánt a tuberkulózis-bacillusokat ismerték föl, a melyek mindenütt, a hol tüdőbajosok tartózkodnak, benne vannak a levegőben és az utca porában és nem pusztíthatók el. Jóllehet a bacillusokat csaknem minden ember a porral magába szívja, még sem lesz minden ember beteg, mert az emberi szervezet rendes viszonyok között szerencsére képes arra, hogy a betegségnek beleje hatolt csirait a gége- (tüdő) mirigyekben lévő hatásos anyag segítségével ártalmatlanná tegye. Csak ott tör ki a betegség, a hol ezek a mirigyek meggyöngültek és miután ezt híres szaktekintélyek fölismerték, közelfekvő volt, hogy a gégemirigyek erősítésével teremtsenek segítő-eszközt a betegség csiráinak legyőzésére. Ujabb időben a tüdőbajosoknak éppen ezért

HOFFMANN dr.-féle glandulént

rendelnek, a mely egészséges állatok gégemirigyeiből tartalmazza azt a hatásos anyagot és így a betegség csirait elpusztító anyagnak mesterséges bevezetésével támogatja a test természetes gyógyító törekvését. Azok az orvosok, a kik betegeiknél glandulént alkalmaznak, azt tapasztalták, hogy a betegek étvágya növekedik, kedvük derül, erejük és testsúlyuk gyarapodik, a köhögés alább hagy, a köpet oldódik, az éjjeli izzadás eltűnik; szóval, hogy a gyógyulás folyamata megkezdődik. Ajánlatos tehát, hogy ne mulasszuk el a glandulén-tablettákkal való kísérletet.

A glandulén Hoffmann dr. utódiái kém. gyárában Meerane (Szászország) készül és orvosi rendelésre kórházakban, valamint a raktárban: **Fragner B. Gyógyszertára, os. és kir. udvari szállító, Prága 203-111. Török J. Gyógyszertára Budapest, Király-utca 12. sz., ávezekben 100 tabl. a 550 K. 50 tabl. a 3 K., kapható. Kimerítő brosrát a gyógyító eljárásról orvosok és meggyógyult betegek jelentéseivel kívánatra ingyen és bérmentve küld a gyár.**



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **FÖLDVÁRI L.** debreczeni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám (az udvarban). Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

Gumi- és réz-bélyegzők

festékpárnak, számozógépek és izléses nyomtatványok gyógyszerészek részére papirpeccsét bélyegek



legelőszobb beszerzési forrása, az első debreczeni

RUGGYANTA BÉLYEGZŐ-GYÁR és nyomda, Simonffy-utca 5-dik szám.

KARDOS LÁSZLÓ

üzletében

KOSSUTH-UTCZA 9. SZ.,

az év végén szokásos

alkalmi eladás

megkezdődött, melyen a kiállított kifogástalan minőségű árucikkek mélyen leszállított áron 25-50 százalék engedménnyel kerülnek eladásra.

Nagy kávé raktár

Kiváló finom idei termésű Mandarin, Suchong, Congó és Pecco tea. Czitrom, narancs és a híres Manner-féle czukorkák nagy raktára

KOHN HENRIK

czégnél

DEBRECZEN, gróf Degenfeld-tér 7. sz.

Árjegyzék bérmentve küldetik.

GALDERONI és Tsa Budapest.

Lászerraktár: Váci-utca 1.

Mű- és tanszerraktár: Kis hid-utca 8.

Ajánlunk: szemüveget és orrcsipejtőket finom üveg vagy valódi hegyi jegecsekkel. Színházi és kettős tábori látesőveket a legjobb mintákban és felszerelésekben. Zeiss, Busch és Görz-fele prizmás távesőveket Aneroid és higany légsúlymérőket. Ablak szoba, terem és fürdő-hőmérőket. Teleszkópokat stb., stb. Továbbá varázslámpákat finom képekkel. Villamgépeket, földtekéket különböző nagyságban.

Fényképezési készülékeket, melyekkel bárki minden előismeretek nélkül a legszebb képeket készítheti. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vénus kályhafény, az ezüst kályhafények legjobbika; valamint revolverek nagy választékban kaphatók Kovács Gyula vaskereskedőnél, Debreczenben, Bika-szálloda mellett,

Félre a lompos parafa-czipőkkel.



A rövid láb láthatatlan. Minden közönséges lábbeli hordható és változtatható. Kérjen illusztrált árjegyzéket Nr. 55. ingyen és bérmentve küldi: **Acker és Gerlach, Continental Extension Manufg. Bécs, I. Kärntnerstrasse 28.**

ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Gyár: NYERGES-UJFALU.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olesó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK képvisellete és raktára:

LUKÁCS VILMOSNÁL DEBRECZEN, Hatvan-utca 5. szám.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.



Legjobb bajuszpedró a híres debreczeni

**„GZIVIS“
BAJUSZPEDRO.**

Nem tépi, jól össze ogya s neteti a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára

DEBRECZEN, a városházzal szemben.

A Horváth-féle

gőzfűrész telepen

vágott tölgy tűzifa

100 kilogrammonként

75 KRÉRT

kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

„URSUS“

a legkételetesebb vasperenda szerkezetű, szabadalmazott

borsajtó

felsőnyomással, a törköly egy darabban vehető le, a mint vasrészekkel nem érintkezik s így a bor megfeketedése kizárva. Legmagasabb nyomóképesség.

Honi gyártmány!

Budweizsi és honi gyártmányú porcelán, valamint meidinger-köpeny és ön-

töttvas kályhák, minden szerkezetű vas és porcelán burkolatu

konyhák

Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hűvelyek és töltények.

Lőpor áruda. Újdonság! Browning rendszerű ismétlőfegyver 1904. minta. Képes árlap ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula

Debreczen. Piacz-utca 20-27.



Epilepsia.

Aki nehéz kóiban görcsökben és egyéb idegbajokban szenved, az kérje az erről szóló röpiratot. Kapható ingyen és bérmentve: Schwauen-Apotheke, Frankfurt a M.

Aláírási felhívás.

Debreczen sz. kir. város és vidéke t. közönségének tudomására hozzuk, hogy

„KÖZPONTI BANK“

m. sz. cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetet alakítottunk, mely céljául tűzte ki olcsó hitelnyújtás által a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek istápolását.

A szövetkezet 4 éves évtársulatot alakít, heti 50 fillér törzsbetéttel s működését 1906. évi január hó 1-én hivatalos helyiségében Piacz-utca 65 ik szám, (Czégely ház) megkezdi.

Debreczen, 1905. év október hó 28-án.

Az igazgatóság:

Szávay Gyula,

Lestyán Adorján,

keresk. és iparkamarai titkár,

kir. tanácsos kir. közjegyző,

elnök.

alnök.

Lichtblau Albert,

Dr. Nyiri Ernő,

ügyvezető igazgató.

jogtanácsos jegyző.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben főpiacz, a főpostával szemben.